
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΕΣΕΕ: "ΠΛΗΡΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΤΕΑΝ" 
Η ΕΣΕΕ ενημερώθηκε από την ανακοίνωση του υπουργού Ανάπτυξης κ. Κ. Χατζηδάκη, 
ότι οι διαδικασίες για την ενεργοποίηση του προγράμματος μέσω του ΕΤΕΑΝ, σχετικά 
με την έκδοση Εγγυητικών Επιστολών εκ μέρους των Τραπεζών υπέρ των μεσαίων, 
μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων προς τους προμηθευτές τους είναι σε πλήρη 
εξέλιξη. 
Επισήμως, η έναρξη υλοποίησης του προγράμματος δεν έχει ακόμα καθορισθεί, καθώς 
δεν έχει συνεδριάσει το Δ.Σ. του ΕΤΕΑΝ, το οποίο και είναι αρμόδιο για την έγκριση 
νέων προϊόντων και κατά πάσα πιθανότητα δεν έχουν ενημερωθεί τα μέλη του για 
την επίτευξη συμφωνίας του υπουργείου με την Τρόικα και το σχεδιασμό του 
συγκεκριμένου προγράμματος, ώστε με τη σειρά της, η Διοίκηση να ενημερώσει ως 
οφείλει και τους φορείς εκπροσώπησης των Μικρομεσαίων της αγοράς. 
Το Πρόγραμμα με αρχικά περιορισμένο προϋπολογισμό 45 εκ. € θα υποστηρίξει τις 
υφιστάμενες, νέες και υπό σύσταση μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις με 
όλων των κατηγοριών εγγυητικές επιστολές συνολικού ύψους 90 εκ. €. Το ποσοστό 
της προσφερόμενης από το ΕΤΕΑΝ εγγύησης θα ανέρχεται στο 50% ενώ θα δίνει τη 
δυνατότητα λήψης προκαταβολής έναντι κρατικών ενισχύσεων. Η διάρκεια 
εφαρμογής του προγράμματος ορίσθηκε μέχρι την εξάντληση του προϋπολογισμού 
και όχι αργότερα από το τέλος του 2013. 
Το ελληνικό εμπόριο επιθυμεί, χωρίς άλλη καθυστέρηση, την πλήρη δραστηριοποίηση 
του Εθνικού Ταμείου Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης, στην κατεύθυνση στήριξης 
των μικρών επιχειρήσεων και όχι για την προώθηση της περιορισμένης ρευστότητας 
προς τις Τράπεζες που αφορά στην αποπληρωμή δανείων και άλλων υποχρεώσεων. 
Αποκλειστικός σκοπός του ΕΤΕΑΝ πρέπει να είναι η εξεύρεση νέων Προγραμμάτων 
για την ενίσχυση της πραγματικής οικονομίας, προκειμένου να εξασφαλισθεί μία 
σταθερή ροή αγαθών και υπηρεσιών, χωρίς να απαιτείται η χρήση κεφαλαίων, 
απελευθερώνοντας με αυτό τον τρόπο ρευστότητα στην ελληνική αγορά. 
Η ΕΣΕΕ επανειλημμένως έχει ζητήσει την επιμήκυνση της αποπληρωμής δανείων 
ΤΕΜΠΜΠΕ/ΕΤΕΑΝ, ώστε να μη δημιουργηθούν άλλες καταπτώσεις δανείων που 
σημαίνουν αυξημένες εγγυήσεις και για να σταματήσουν να οδηγούνται βιώσιμες 
επιχειρήσεις σε αδιέξοδο την στιγμή που υπάρχουν αδιάθετα κονδύλια του ΕΣΠΑ. 
Το ΕΤΕΑΝ πρέπει επιτέλους μετά από δύο χρόνια χωρίς έργο, να λειτουργήσει 
αναπτυξιακά αποτελεσματικά και προς όφελος των μικρών της αγοράς για τους 
οποίους άλλωστε δημιουργήθηκε και όχι μόνο προς όφελος των Τραπεζών. Ο 
υπουργός Ανάπτυξης οφείλει να ξεκαθαρίσει προς τη νέα διοίκηση, ότι πελάτες του 
ΕΤΕΑΝ είναι όλες οι μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις και όχι οι Τράπεζες. 
 
AYΞΗΣΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
Αύξηση παρουσίασε η βιομηχανική παραγωγή τον Αύγουστο, για πρώτη φορά σε 
διάστημα τεσσάρων ετών, όπως προκύπτει από τα στοιχεία της Ελληνικής 
Στατιστικής Αρχής. 
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ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
 Πειραιάς, 11  Οκτωβρίου 2012 



Συγκεκριμένα, ο Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής του Αυγούστου 2012, σε 
σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Αυγούστου 2011, παρουσίασε αύξηση 2,5% 
έναντι μείωσης 10,9% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 
2011 προς το 2010. 
Ο μέσος Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής, περιόδου Ιανουαρίου-Αύγουστου 2012, σε 
σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη, περιόδου Ιανουαρίου-Αυγούστου 2011, 
υποχώρησε κατά 4,1% έναντι μείωσης 7,7% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη 
σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010. 
Η αύξηση του Γενικού Δείκτη Βιομηχανικής Παραγωγής κατά 2,5% σε σύγκριση με 
τον αντίστοιχο δείκτη του Αύγουστου 2011, οφείλεται στις παρακάτω μεταβολές των 
δεικτών των επιμέρους τομέων της βιομηχανίας. 
Δηλαδή: 
- Στη μείωση του Δείκτη Παραγωγής Ορυχείων-Λατομείων, κατά 3%. Ειδικότερα, στη 

μείωση αυτή συνέβαλαν οι μειώσεις των δεικτών των κλάδων: εξόρυξης 
μεταλλούχων μεταλλευμάτων και άλλων εξορυκτικών και λατομικών 
δραστηριοτήτων. 

- Στην αύξηση του Δείκτη  Παραγωγής Μεταποιητικών Βιομηχανιών κατά 2%. 
Ειδικότερα, στην αύξηση αυτή συνέβαλαν, κυρίως οι αυξήσεις των δεικτών των 
κλάδων: ξύλου και φελλού, παραγώγων πετρελαίου και άνθρακα, βασικών 
φαρμακευτικών προϊόντων και σκευασμάτων, μη μεταλλικών ορυκτών και βασικών 
μετάλλων. 

  
ΑΥΞΗΣΗ ΚΑΤΑ 9,8% ΤΩΝ ΕΞΑΓΩΓΩΝ 
Αυξημένες κατά 9,8% σε σχέση με πέρυσι ήταν οι εξαγωγές της χώρας τον Αύγουστο, 
ενώ οι εισαγωγές υποχώρησαν κατά 7,2% σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής 
Στατιστικής Αρχής. 
Αναλυτικότερα: 
- Η συνολική αξία των εισαγωγών-αφίξεων, χωρίς τα πετρελαιοειδή, τον Αύγουστο 

του 2012 διαμορφώθηκε στο ποσό των 2.236,1 εκ. €, έναντι 2.410,4 εκ. € τον 
αντίστοιχο μήνα του 2011, παρουσιάζοντας μείωση κατά 7,2%. 

- Η συνολική αξία των εξαγωγών-αποστολών, χωρίς τα πετρελαιοειδή, ανήλθε στο 
ποσό των 1.236,8 εκ. €, έναντι 1.125,9 εκ. € τον αντίστοιχο μήνα του 2011 
παρουσιάζοντας αύξηση 9,8%. 

- Κατά το δωδεκάμηνο Σεπτεμβρίου 2011 - Αυγούστου 2012, η συνολική αξία των 
εισαγωγών-αφίξεων, χωρίς τα πετρελαιοειδή, υποχώρησε κατά 10,2% σε 
σύγκριση με το αντίστοιχο δωδεκάμηνο Σεπτεμβρίου 2010-Αυγούστου 2011. 

- Η συνολική αξία των εξαγωγών-αποστολών, χωρίς τα πετρελαιοειδή, αυξήθηκε 
κατά 7,1% σε σύγκριση με το αντίστοιχο δωδεκάμηνο Σεπτεμβρίου 2010-
Αυγούστου 2011. 


